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1 SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB  

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Zriaďovacia listina:     zo dňa 1.7.2002 pod č. 2002/3685/1/OSP 

Právna forma: rozpočtová organizácia   

Dátum vzniku: 1.7.2002 

Sídlo: Ižop Pusta 1936/1 

          932 01 Veľký Meder 

IČO: 00596507 

DIČ: 2021003028 

Štatutárny zástupca: PhDr. Ladislav Hancko 

 

História zariadenia: 

Zriadenie, Domov sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi, t.č. ústav,  vzniklo 

1. decembra 1966 v areáli kaštieľa v Ižop – Puste, v krásnom prostredí obklopenom tichým, 

pekným parkom. Samotný vek kaštieľa sa odhaduje na 126 rokov. Prvým vedúcim domova bol 

Ján Valent, ktorý v spolupráci s vtedajšími zamestnancami začal prestavbu kaštieľa  z priestorov 

odborného učilišťa na priestory vhodné pre umiestnenie pacientov – PSS – v auguste 1966.  

Ústav otvoril svoje brány pre svojich opatrovanie vyžadujúcich PSS 1. decembra 1966 pod 

názvom Okresný ústav sociálnych služieb – ústav sociálnej starostlivosti pre dospelých. Ku 

koncu decembra toho istého roku malo zariadenie už 32 obyvateľov, čo potvrdzujú záznamy 

v domácej knihe. Prijímali sa klienti od 26 – tich rokov života s rozličnými diagnózami 

a z rôznych kútov Slovenska. Ústav poskytoval opateru osobám s takými psychiatrickými 

diagnózami, ktoré nevyžadovali priamo liečenie na psychiatrii, neboli nebezpečný vo vzťahu 

k sebe ani okoliu, avšak neboli schopný sa o seba postarať a žiť nezávislý život a preto boli 

odkázaní na ústavnú starostlivosť. Keďže počet obyvateľov neustále narastal, bolo potrebné 

meniť možnosti obývateľnosti zariadenia. Okrem hlavnej budovy sa začali využívať aj dve 

ďalšie stavby v areáli kaštieľa. V budove pri vchode do areálu boli kancelárske priestory, druhou 

bola dodnes fungujúca práčovňa. Ku kaštieľu patrila aj záhrada o výmere 2 hektárov, v ktorej 

začali PSS pod vedením záhradníka a sestier vykonávať záhradkárske práce.  
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V roku 1978 sa vedúcou zariadenia stala pani Sarolta Bodrogiová. Pod jej vedením            

sa v roku 1980 zrealizovala výstavba nových kancelárskych priestorov, kotolne a zaviedlo          

sa  ústredné kúrenie. V roku 1990 počet PSS dosiahol hranicu 90 osôb. Riaditeľstvo zariadenia 

bolo v tom čase vo Vrakúni. 

Od 1. januára 1990 vedenie domova prevzala pani Gizela Tamášiová. 1. januára 1991        

sa ústav dostal pod vedenie okresného úradu v Dunajskej Strede, zároveň sa pretransformoval    

na samostatnú právnickú osobu.  

Od 1. januára 1998 sa ústav dostal pod vedenie Trnavského kraja a od júla 2002              

pod vedenie TTSK. Nastala zmena pomenovania, z ústavu sa stal Domov sociálnych služieb. 

V roku 1994 sa kapacita domova zredukovala na súčasných 43 osôb. Pozornosť sa viac 

upriamila na zabezpečenie potrieb klientov, na dodržiavanie ich ľudských práv, socializáciu 

primeranú ich schopnostiam, teda na poskytnutie kvalitnej sociálnej starostlivosti.  

Od mája 2014 miesto štatutárnym zástupcom zariadenia je PhDr. Ladislav Hancko.  

V súčasnosti  Domov sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi je samostatným 

právnym subjektom zriadeným Trnavským samosprávnym krajom ako rozpočtová organizácia. 

Má autonómnu personálnu a čiastočne autonómnu hospodársku politiku. Činnosť zariadenia sa 

riadi platnou legislatívou Slovenskej republiky, a to najmä v súlade s Koncepciou rozvoja 

sociálnych služieb na území Trnavského samosprávneho kraja, strategickými zámermi 

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, ako aj všeobecne záväznými 

nariadeniami, uzneseniami a nariadeniami Úradu TTSK. Zariadenie sa zároveň riadi 

organizačnými smernicami a internými predpismi. 

Pri plnení úloh zariadenie spolupracuje s inými štátnymi orgánmi, orgánmi územnej samosprávy 

a ďalšími relevantnými partnermi. Vykonávané činnosti sú v súlade aj s medzinárodnými 

dokumentmi a záväzkami, ktorými je Slovenská republika viazaná, predovšetkým s Dohovorom 

OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím, Európskou chartou základných práv a ďalšími 

dokumentmi v oblasti ľudských práv a sociálnej inklúzie.“ 

 

Predmet činnosti:  Poskytovanie sociálnej služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

občana v domove sociálnych služieb fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ktorá je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 

3, alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej III. podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z. z., o sociálnych službách.  
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Poslane a vízia zariadenia  

Poslaním zariadenia je poskytovať sociálne služby v zmysle zákona o sociálnych službách ako 

súčasť politiky Trnavského samosprávneho kraja (TTSK). 

Víziou nášho zariadenia je zabezpečenie takého prostredia, ktoré podporuje čo najvyššiu mieru 

sebestačnosti a autonómie prijímateľa sociálnej služby (PSS) a zároveň poskytuje odborne 

správne a bezpečné služby. Naším poslaním je okrem zvyšovania spokojnosti našich PSS a ich 

rodinných príslušníkov, aj motivácia zamestnancov a dosiahnutie stability a vyrovnaného 

hospodárenia. Chceme byť zariadením, ktoré bude vyhľadávané nielen kvôli poskytovaným 

službám, ale kvôli odbornému, ľudskému a individuálnemu prístupu, kde sa prijímatelia 

sociálnej služby budú cítiť tak, ako vo svojej rodine a kde sa im poskytne dobrá opatera a láska 

zároveň. Snažíme sa skrášľovať, zlepšovať a spríjemňovať prostredie, budovu zariadenia, 

vybavenie priestorov, dopĺňať ošetrovateľskú techniku, zamestnávať nielen odborne, ale aj 

ľudsky zdatných pracovníkov pre ktorých najvyššou hodnotou bude človek a jeho potreby, 

záujmy a individualita. 

Na základe vízie zariadenia sme si stanovili nasledovné strategické ciele, ktoré smerujú k jej naplneniu: 

 

Strategické ciele zariadenie na obdobie rokov 2023 – 2027 

 

Hlavným cieľom zariadenia je: 

I. Poskytovať dostupné komunitné sociálne služby, ktoré svojím rozsahom, formou a spôsobom 

poskytovania umožňujú realizovať základné ľudské práva a slobody našich prijímateľov, 

zachovávajú ich ľudskú dôstojnosť, aktivizujú k posilneniu sebestačnosti, zabraňujú sociálnemu 

vylúčeniu a podporujú ich začlenenie do prirodzeného prostredia komunity tak, aby boli bezpečné a 

rešpektujúce.  

II. Zabezpečiť zvyšovanie kvality poskytovaných sociálnych služieb prostredníctvom odborného, 

ľudského a individuálneho prístupu k prijímateľom sociálnej služby. 

Čiastkové ciele:  

1. Implementácia podmienok kvality do praxe, cieľom ktorej je trvalé zvyšovanie kvality 

poskytovaných sociálnych služieb, pomocou plánovania, konania, usmerňovania, merania a 

hodnotenia na základe požiadaviek a potrieb prijímateľov sociálnych služieb. 
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2.  Predchádzať porušovaniu základných ľudských práv a slobôd prijímateľov sociálnej služby, a to 

pravidelným školením personálu k postupom, pravidlám a podmienkam dodržiavania základných 

ľudských práv a slobôd pri poskytovaní sociálnych služieb. 

3. Podporovať prijímateľov sociálnej služby pri uplatňovaní spôsobilosti na právne úkony alebo im 

sprostredkovať možnosť iniciovať konanie o prinavrátení spôsobilosti na právne úkony. 

4. Zvyšovanie úrovne spolupráce s rodinnými príslušníkmi prijímateľov sociálnej služby. 

5.  Skvalitniť proces individuálneho plánovania prostredníctvom intenzívnejšej tímovej spolupráce s 

prihliadnutím na potreby a želania prijímateľov sociálnych služieb. 

6. Posilniť dobré meno zariadenia ako symbol kvality, zabezpečiť transparentnosť a primeranú 

pozitívnu publicitu. 

7. Monitorovať spokojnosť prijímateľov a ich rodinných príslušníkov s poskytovaním sociálnej 

služby. 

8. Zvyšovať kvalifikáciu a odbornosť zamestnancov prostredníctvom celoživotného vzdelávania 

a supervízie. 

9. Zintenzívniť prácu s prijímateľmi v rámci prípravy pre poskytovanie komunitnej starostlivosti. 

10. Sociálne služby orientovať na aktuálnu a účinnú pomoc prijímateľom podľa ich individuálnych 

potrieb pri dodržiavaní princípu ich rešpektovania a podpory ich nezávislosti. 

11. Modernizovať vybavenie zariadenia s cieľom zachovania a rešpektovania súkromia prijímateľov 

sociálnych služieb. 

12. Sledovať výzvy a vypracovávať projekty s cieľom získania mimorozpočtových finančných 

prostriedkov na zabezpečenie zlepšenia materiálovo – technického vybavenia zariadenia, izieb 

prijímateľov a rozvíjanie činnosti a aktivít pre prijímateľov sociálnej služby. 
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2 PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB 

Domov sociálnych služieb pre dospelých sa nachádza v osade Ižop – Pusta necelých 5 kilometrov    

od mesta Veľký Meder a 25 kilometrov od okresného mesta Dunajská Streda. 

 
Zariadenie sídli v bývalom kaštieli, čo je aj dôvodom jeho umiestnenia v pokojnej a odľahlejšej 

lokalite. Je obklopené prírodou, ktorá poskytuje pokojné a podnetné prostredie pre jeho 

fungovanie a pre život jeho prijímateľov. Areál zariadenia je obklopený rozsiahlym parkom s 

altánkami, ktorý vytvára priaznivé podmienky na oddych, relaxáciu a voľnočasové aktivity 

v exteriéri. 
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Celková plocha areálu podľa LV : 5,86 ha. Pozostáva z 5 samostatných budov.  

Hlavná budova areálu slúži na zabezpečenie komplexnej starostlivosti o prijímateľov sociálnych 

služieb.   

                                          
 

Nachádzajú sa v nej ubytovacie a spoločenské priestory pre klientov, ošetrovňa a kancelária 

vedúcej sestry a vedúcej stravovacej prevádzky. Bezbariérovosť budovy zatiaľ nie je úplná. 

Niektoré časti objektu nie sú plne prístupné pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu. 

V súčasnosti však prebiehajú práce zamerané na odstránenie architektonických bariér a zlepšenie 

prístupnosti, s cieľom zabezpečiť plnohodnotný pohyb a život všetkých prijímateľov služieb po 

celom objekte. Budova je vybavená technickým zázemím, ako je centrálne vykurovanie, 

núdzové  osvetlenie a ďalšie bezpečnostné prvky.  

 

Integrálnou súčasťou hlavnej budovy je kuchyňa, ktorá slúži na každodennú prípravu 

stravy. Disponuje moderným technickým vybavením, skladovacími a hygienickými priestormi. 

Samostatne stojacie budovy v areáli obsahujú viacero funkčných priestorov, ktoré slúžia ako pre 

zamestnancov, tak aj pre prijímateľov sociálnych služieb. Konkrétne ide o tieto časti: 
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Kancelária                                              Klubovňa pre prijímateľov sociálnych služieb. 

 Je spoločenský priestor určený na trávenie voľného času, 

relaxáciu a záujmové aktivity prijímateľov. Slúži aj ako 

miesto stretávania, konania skupinových činností či 

neformálnych stretnutí.  

 
Ďalšie budovy v areáli slúžia na zabezpečenie technickej a prevádzkovej podpory chodu 

zariadenia. Medzi tieto objekty patrí:  

Práčovňa                                                                       Skladové priestory 

                        
 

Šatňa pre zamestnancov                                             Garáž pre služobné vozidlo 
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3  ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV  SOCIÁLNEJ  SLUŽBY   

    V roku 2024 zariadenie poskytovalo sociálne služby pre 43 prijímateľov v nepretržitej prevádzke. 

Počet prijímateľov ku koncu roka 2024 bolo 42 prijímateľov sociálnej služby.  

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2024: 

Podľa veku 

Vekové rozpätie Celkový počet prijímateľov 

Od 19 do 25 rokov 6 

Od 26 do 39 rokov 6 

Od 40 do 62 rokov 19 

Od 63 do 74 rokov 9 

Od 75 do 79 rokov 2  

 

3.1 Pohyb prijímateľov sociálnej služby v roku 2024              

 

Do zariadenia boli prijatí  9 prijímatelia.  

Zomreli 6 prijímatelia sociálnej služby.  

Ukončenie pobytu – výpoveď zmluvy o poskytovaní sociálnej služby 1 PSS. 

 

3.2 Počet evidovaných žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej 

služby  k 31.12.2024 

 

K 31.12.2024 sme evidovali 30 žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby, z toho 7 

na bezodkladné umiestnenie. 

Z celkového počtu žiadostí bolo počas roka zaevidovaných 10, vyradených 4 žiadostí. 
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4 PERSONÁLNE  PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA  SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB 

   

Základom fungovania našej organizácie, dosahovania dobrých výsledkov, kvality 

poskytovaných služieb a tým aj spokojnosti klientov, sú naši pracovníci. V zariadení v roku 2024 

pracovalo 32 zamestnancov. 

 

Administratíva a ostatná prevádzka Počet 
Prepočítané na plný 

úväzok 

Riaditeľ 1 1 

Účtovník   

Mzdár - Personalista - Pokladník 1 1 

Manažér štandardu a kvality 1 1 

Vedúci stravovacej prevádzky 1 1 

Spolu 4 4 

Pracovníci odborných činností Počet 
Prepočítané na plný 

úväzok 

Pracovníci odbornej časti 16 16 

Z toho: 

Sociálny pracovník 1 1 

Inštruktor sociálnej rehabilitácie 2 2 

Vedúca zdravotného úseku – vedúca 

sestra 1 1 

Sestra 4 4 

Zdravotný asistent 3 3 

Sanitárka 3 3 

Opatrovateľka  2 2 

Pracovníci obslužných činností Počet 
Prepočítané na plný 

úväzok 

Hlavná kuchárka 1 1 

Kuchár 3 3 

Upratovačka 3 3 

Práčky 2 2 

Údržbár 1 1 

Vodič - údržbár 2 2 

Spolu 12 12 
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 Základnou požiadavkou zákona o sociálnych službách na prevádzkovateľa je, aby 

poskytoval sociálne služby na odbornej úrovni. Zariadenie vytváralo podmienky na zabezpečenie 

vhodného podielu zamestnancov a odborných pracovníkov tak, aby dokázali zabezpečiť 

individuálne potreby prijímateľov sociálnych služieb. Zároveň kládlo dôraz na kvalifikovanosť 

zamestnancov a jej kontinuálne zvyšovanie prostredníctvom ďalšieho vzdelávania. 

Interné vzdelávanie zamestnancov DSS vo Veľkom Mederi bolo realizované podľa plánu 

vzdelávania. Raz mesačne boli organizované odborné semináre pre zamestnancov zdravotného 

úseku a trojmesačne pracovné stretnutia pre všetkých zamestnancov. 

 

Druh a názov vzdelávacej aktivity Dátum konania Počet účastníkov 

Stres v práci sestry 19.01.2024 14 

Protivírusová účinky liečebných húb  23.01.2024 1 

Štandardy kvality v nadväznosti na 

výsledky a skúsenosti inšpekcie v soc. 

službách 

30.01.2024 2 

Liečivé huby na chrípky a herpesy 31.01.2024 1 

Tréning seminár 5P 15.02.2024 5 

Viete, že existujú orgány, ktoré nie sú 

nevyhnutné pre naše prežitie 

16.02.2024 14 

Anémia z nedostatku železa 13.03.2024 1 

Zásady liečby a starostlivosti o pacienta 

s nádorom mozgu 

15.03.2024 15 

Anémia z nedostatku železa 09.04.2024 2 

Humanistický a holistický prístup 19.04.2024 15 
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u pacientov s onkologickým ochorením 

Impulz sestry 2024 23.04.2024 1 

Supervízia 30.04.2024 6 

Pacient s onkologickým ochorením 15.05.2024 1 

Tréning. Seminár 5P 17.05.2024 5 

Vysoká dávka vitaminu C 20.05.2024 15 

Jarná škola integratívnej medicíny 25-.05.2024 2 

Podpora organizmu pri liečbe pacienta 

s onkologickým ochorením 

28.05.2024 2 

Vlhké hojenie rán skúsenosti z praxe 

lekárov a sestier 

28.05.2024 2 

Asepsa a antisepsa v histórií 14.06.2024 14 

Akútny aortálny syndrom 14.09.2024 13 

Mozog a nervový systém 18.09.2024 1 

Seminár VEMA 23.09.2024 1 

Podpora regenerácie mozgu 

a nervového systému lieč. rastlinami a 

hubami 

26.09.2024 1 

Tréningový seminár 5P 03.10.2024 5 

Asistovaná samoliečba akútnych 

respiračných infekcií vo svetle nových 

informácií 

04.10.2024 1 

Sestra v akcii 15.10.2024 1 
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Ohrozenie z nedostatku vitamínu D 18.10.2024 13 

Medzinárodná odborná konferencia 
05.11.2024 7 

Probiotiká – jednoducho a prakticky 13.11.2024 1 

Prečo toľko ľudí trpí na 

kardiovaskulárne ochorenia 

15.11.2024 12 

Supervízia 05.12.2024 13 

Postcovidové komplikácie u detí 13.12.2024 12 

 

Vedenie zariadenia si uvedomuje, že zamestnanci sú kľúčovým pilierom fungovania 

zariadenia. Ich prítomnosť, odbornosť a ľudský prístup majú zásadný vplyv na kvalitu 

poskytovaných služieb a celkový život prijímateľov sociálnych služieb. Zamestnanci sú nielen 

poskytovatelia sociálnej služby, ale aj opora, kontakt so svetom a často aj náhrada pre mnohých 

klientov. Preto považuje za dôležité vytvárať im dobré pracovné podmienky, spravodlivo ich 

odmeňovať a motivovať.  Výkon a odmeňovanie zamestnancov v DSS pre dospelých vo 

Veľkom Mederi sa riadi príslušnými ustanoveniami Zákonníka práce č. 311/2011 Z. z. v platnom 

znení, zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme a zákonom č. 553/2003 Z. 

z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v platnom 

znení. 

 Ako súčasť odmeňovania zamestnancov, zariadenie sa snaží zamestnancov motivovať aj 

poskytnutím rôznych benefitov. Medzi tieto benefity patria finančné odmeny, príspevok na 

stravu, pracovné odevy, ochranné a pracovné pomôcky, ako aj  vecné darčeky a nefinančné 

formy uznania.  
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5 POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

5.1 Sociálne poradenstvo 
 

 

Sociálne poradenstvo v zariadení bolo poskytované každému občanovi, bez ohľadu na to, 

či je prijímateľom sociálnej služby alebo nie. Cieľovou skupinou sociálneho poradenstva boli 

najmä prijímatelia sociálnej služby, ich rodinní príslušníci, ale aj potencionálni prijímatelia- 

záujemcovia o sociálnu službu.  

Prijímateľom sociálnych služieb  bolo poskytované poradenstvo priebežne počas celého 

pobytu v zariadení, na základe ich individuálnych potrieb. Poradenstvo bolo zamerané               

na riešenie osobných, rodinných, sociálnych a právnych otázok. 

 Záujemcom o sociálnu službu bolo poskytované základné sociálne poradenstvo v súlade    

s  § 19 ods.1 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách.  Najčastejšie využívanou metódou  

bolo poskytovanie informácií o možnostiach a podmienkach umiestnenia sa v sociálnom 

zariadení, vrátane konkrétneho postupu od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu až po 

podania žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v zariadení. 

 Všetka dokumentácia týkajúca sa poskytovania sociálnych služieb vrátane záznamov 

o poskytnutom sociálnom poradenstve, bola archivovaná v súlade s platnou legislatívou, najmä 

zákonom č. 395/2002 Z. z. o archívoch a registratúrach a zákonom č. 448/2008 Z. z. 

o sociálnych službách.  

5.2 Ubytovanie 

Ubytovanie prijímateľov sociálnej služby je zabezpečené v súlade s účelom zariadenia 

a individuálnymi potrebami prijímateľov.  

Prijímatelia sociálnej služby sú ubytovaní  v jedno - a viacposteľových izbách, ktoré sú 

vybavené základným mobiliárom zodpovedajúcim VZN zriaďovateľa.   
 

Priestory pre ubytovanie klientov 

Celkový počet izieb 11 

Počet jednolôžkových izieb 1 

Počet trojlôžkových izieb 3 

Počet štvorlôžkových izieb 2 

Počet päťlôžkových izieb 5 
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Ubytovanie je poskytované na dobu určenú v zmluve o poskytovaní sociálnej služby. 

Každý prijímateľ je pri príchode oboznámený s pravidlami ubytovania s prevádzkovým 

poriadkom zaradenia. Štandardná výbava môže byť doplnená podľa individuálnych potrieb 

prijímateľa, po dohode so zariadením, s ohľadom na prevádzkové, priestorové a hygienické 

možnosti, čím s podporuje pocit domova a individuálneho komfortu.  

                                 

                            

Zariadenie zabezpečuje aj spoločné priestory, ako sú jedáleň, spoločenské miestnosti, knižnica, 

hygienické zariadenia, prípadne priestory na terapiu a voľnočasových aktivít. Priestory určené 

pre klientov sú umiestnené na prízemí hlavnej budovy, klubovňa v samostatnom objekte v areáli.  
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5.3 Stravovanie 

 

Stravovacia časť zariadenia, kuchyňa  a jedáleň sa nachádza v hlavnej budove. Prevádzka 

kuchyne je dvojzmenná, zabezpečená  4 zamestnancami, pod vedením vedúcej stravovacej 

prevádzky. V stravovacej prevádzke sa zabezpečuje stravovanie pre klientov zariadenia, 

zamestnancov zariadenia a  podľa potreby aj externým stravníkom. 

               

Stravovanie bolo počas celého roka 2024 zabezpečené v súlade so zásadami  zdravej 

výživy  s prihliadnutím na vek, zdravotný stav a špecifické diétne potreby obmedzenia klientov.   

 Strava sa pripravuje podľa jedálneho lístka. Jedálny lístok sa zostavuje týždeň vopred. Pri 

zostavovaní jedálneho lístka je možné prispôsobiť sa sezónnosti, rôznorodosti podmienok 

a zvyklostiam danej lokality. V jedálnom lístku musia byť označené potraviny, ktoré môžu 

spôsobiť alergickú reakciu. Jedálny lístok kontroluje a podpisuje ošetrujúci lekár, riaditeľ, 

vedúca sestra, kuchárka a vedúca stravovacej prevádzky. Jedálny lístok je  vystavený                 

na viditeľnom mieste k nahliadnutiu. Jednou zo základných zásad pri zostavovaní jedálneho 

lístka je dodržiavanie stravnej jednotky a nutričnej hodnoty. Systém prípravy jedál podľa 

HACCP.  V rámci stravovacej prevádzky je zriadená stravovacia komisia, ktorá sa spolupodieľa 

na zostavovaní jedálneho lístka.       

V zariadení sa poskytuje celodenné stravovanie (raňajky, desiata, obed, olovrant, večera a 

druhá večera - DIA). Vzhľadom na zdravotný stav, sa niekoľkým  klientom                

poskytovala strava mixovaná. Výdaj jedál sa uskutočňuje v jedálni, imobilným klientom,  

ktorým zdravotný stav  neumožňuje sa stravovať v jedálni   sa poskytuje strava na izbách. 

Potraviny sa obstarávajú v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a v 

zmysle Obchodného zákonníka. Zásobovanie je zabezpečené dodávateľmi priamo do zariadenia. 
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Pri uskladňovaní surovín dbáme na spotrebné lehoty určené pre jednotlivé druhy potravín a na 

dodržiavanie predpisov o hygienických a protiepidemiologických požiadaviek pri skladovaní a 

výrobe potravín. V stravovacej prevádzke, ktorá je súčasťou zariadenia sa pripravuje racionálna 

strava, diabetická strava, liečebná výživa – vždy po konzultácii ošetrujúceho lekára. Po ukončení 

prípravy jedla sa odoberá z každého druhu jedla vzorka, ktorá sa odkladá do chladničky na 48 

hodín. Za odbornú časť liečebnej výživy zodpovedá vedúca sestra. Za predpisovanie liečebnej 

výživy zodpovedá lekár. Návrh jedálneho lístka musí byť prekonzultovaný s lekárom. Za 

prípravu jedál v liečebnom režime zodpovedá službukonajúca kuchárka. Za hygienickú časť v 

stravovacej prevádzke zodpovedá vedúca sestra. Za kontrolu dodržiavania hygieny pri príprave 

stravy, ako aj za dodržiavanie technologických postupov prípravy stravy, zodpovedá vedúca 

stravovacej prevádzky. 

Výška stravnej jednotky bola určená v súlade s platným Všeobecne záväzným nariadením 

zriaďovateľa zariadenia (VZN TTSK č. 89/2023) a bola rozdelená na jednotlivé denné zložky, 

pričom stravná jednotka zohľadňovala aktuálne ekonomické a výživové normy. Zariadenie 

zabezpečilo, aby výška stravnej jednotky umožňovala prípravu výživovo a chutnej stravy pre 

všetkých prijímateľov.  

Výška stravnej jednotky podľa druhu stravy 

  

Racionálna strava  pre klientov: 5,00 € 

Diabetická strava pre klientov: 
6,25 € 

Šetriaca strava pre klientov: 5,50 € 

Diéta s obmedzením tuku pre klientov: 5,50 € 

Diéta výživná 6,25 € 

Diéta bez mliečna 5,50 € 
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Vydané porcie jedál za rok 2024 Počet jedál Norma - suma 

Klienti    

Racionálna strava 50 010  

Diabetická strava 12 534  

Šetriaca strava 3 835  

Diéta s obmedzením tuku 9 455  

Diéta výživná 91  

Zamestnanci 2 081  

   

Externí stravníci   

Racionálna strava 18 099  

Diabetická strava 2 253  

Šetriaca strava 3 648  

Bez mliečna 2 422  

 

  Racionálna Diabetická Šetriaca 

Diéta s 

obm. tuku 

Diéta 

výživná Zamest. Spolu 

Raňajky 10 002 2 089   767 1 891 91  14 840 

Desiata 10 002 2 089 767 1 891 91  14 840 

Obed 10 002 2 089 767 1 891 91 2 081 16 921 

Olovrant 10 002 2 089 767 1 891 91  14 840 

Večera 10 002 2 089 767 1 891 91  14 840 

Druhá večera  2 089      

Spolu 50 010 12 534 3 835 9 455 455 2 081  

 

Od 13.05.2024 zabezpečíme stravu pre CSS Okoč- Opatovský Sokolec. 

 

  Racionálna Diabetická Šetriaca 

Bez 

mliečna   Spolu 

Raňajky 3 636 375 742 485    5 238 

Desiata 3 635 375 742 484   5 236 

Obed 3 605 376 742 484   5 207 

Olovrant 3 609 376 711 484   5 180 

Večera 3 614 376 711 485   5 186 

Druhá večera  375     375 

Spolu 18 099 2 253 3 648 2 422    
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5.4 Upratovanie 
 

Upratovanie zabezpečujú vlastní zamestnanci zariadenia podľa vopred stanoveného plánu, 

ktorý zohľadňuje hygienické štandardy a potreby klientov. Všetky činnosti sa riadia interným 

plánom upratovania, ktorý presne určuje : 

➢ frekvenciu upratovania jednotlivých priestorov, 

➢ zodpovedné osoby, 

➢ požadované čistiace a dezinfekčné postupy.  

Sanitárne upratovanie je použitie bežných mechanických postupov pomocou čistiacich, 

dezinfekčných látok. Používajú sa certifikované a zdravotne nezávadné čistiace a dezinfekčné 

prostriedky, vhodné na používanie v prostredí sociálnych služieb.  

 

Upratovanie sa delí na denné, týždenné, mesačné a veľké/mimoriadne  upratovanie.  

➢ Denné upratovanie: – čistenie, umývanie, dezinfekcia všetkých priestorov zariadenia – 

obytné priestory klientov, WC, kúpeľne, kuchynské, spoločenské a kancelárske  

priestory. Denne sa vykonáva aj dezinfekcia pomôcok osobnej hygieny klientov.  

➢ Týždenné upratovanie: - hĺbkové čistenie podláh, nábytku, okien, dezinfekcia  

dotykových plôch. 

➢ Dvakrát mesačne alebo podľa potreby sa dezinfikujú postele a matrace v izbách klientov. 

➢ Veľké/generálne upratovanie: sa vykonáva 4x ročne:  - umývanie okien vrátane rámov, 

radiátorov, dverí, kľučiek, parapetov, výmena záclon, prikrývok,  čistenie, umývanie 

obkladov, podláh a sanity.  

➢ Mimoriadne upratovanie: - podľa potreby, napr, zvýšená dezinfekcia počas chrípkovej 

sezóny.   

5.5 Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 

 

Pranie, sušenie a žehlenie  osobnej a posteľnej  bielizne sa vykonáva vo vlastnej práčovni, 

sušiarni a žehliarni. Práčovňa je samostatná budova. Je vybavená samostatnou stavebne 

oddelenou časťou, ktorá zabezpečuje pranie, žehlenie a sušenie bielizne. Práčovňa je rozdelená 

na čistú a nečistú zónu, čo zaručuje hygienické spracovanie bielizne a zabraňuje kontaminácii.  
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V špinavej časti sa triedi bielizeň podľa farby a materiálu a odstraňujú sa cudzie predmety. 

Triedená bielizeň sa presúva v ľahko umývateľných kontajneroch do práčovne, ktoré sa denne 

umývajú a dezinfikujú dezinfekčným prostriedkom s antivírusovým účinkom. Hrubo 

kontaminované šatstvo sa vopred namáča v namáčacích kadiach s dezinfekčným roztokom.  

Čistá strana práčovne je dobre vetrateľná, chránená pred slnečným žiarením. Čistú bielizeň 

skladujeme v čistých a pravidelne dezinfikovaných regáloch a skriniach na šatstvo. Z čistej časti 

práčovne sa roznáša čistá bielizeň denne v označených košoch na oddelenie. Čistá posteľná bielizeň 

sa roznáša na oddelenie týždenne alebo podľa potreby. Pracovná bielizeň pre personál sa odnáša 

individuálne.  

Vybavenie práčovne tvorí moderná technológia : 

➢ priemyselné práčky a sušičky, 

➢ žehličky a profesionálne žehliace stroje a lisy, 

➢ pracovné stoly a regály na triedenie a skladovanie bielizne.  

Práčovňu obsluhuje vyškolený personál, ktorý dodržiava hygienické a bezpečnostné predpisy.  
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6 Ošetrovateľskú a opatrovateľskú starostlivosť 

 

V Domove sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi sa poskytujú služby 

klientom     s mentálnym a kombinovaným postihnutím celoročnou pobytovou formou.  

Kapacita zariadenia je 43 miest. Z aktuálneho počtu 42 je mobilných 35 PSS, čiastočne 

mobilných  PSS a imobilných je 2 PSS. 

Ošetrovateľská a opatrovateľská starostlivosť  o PSS je  zabezpečovaná  13 

zdravotníckymi pracovníkmi z toho 5 SZP , 3 zdrav. asistentiek , 3 sanitárok a 2 opatrovateľky.  

Z toho  1 sestra nastúpila pracovať  od 1.12.2024  na polovičný úväzok.  Na zdravotnom úseku  

zamestnanci pracujú v nepretržitej prevádzke , denná zmena od 7.00 hod. do 19.00 hod., nočná 

zmena od 19.00 hod. do 7.00 hod. Okrem celodennej zmeny  je aj denná zmena od 7.00 hod. do 

15.00 hod. v ktorej klientom poskytujú starostlivosť pracovníčky zdravotného úseku a úseku 

zabezpečovania pracovných zručností.  

 

Štruktúra PSS podľa druhu zdravotného postihnutia a diagnóz :  

Schizofrénia  - 7 

Organický psychosyndróm - 6 

Sy závislosti od alkoholu- 8 

Mentálna retardácia - 21 

  

Iné pridružené ochorenia :Autizmus , epilepsia ,slepota , kardiovaskulárne ochorenia , pľúcne 

ochorenia kožné ochorenia ,hematologické ochorenia, endokrinologické , diabetes mellitus  

hluchonemota, stav po náhlej cievnej mozgovej príhode ,stavy po infarkte myokardu, choroby 

obličiek a močových ciest, gastroenterologické ochorenia, nádorové ochorenia.  

Imobilní prijímatelia majú k dispozícii elektrické a mechanické polohovacie postele, elektrické a 

mechanické zdvíhacie zariadenia a antidekubitné podložky.  

Čiastočne imobilní klienti majú k dispozícii zdravotnícke  chodítka „ Step by step“ , francúzske 

barle a chodítka štvorkolesové.  

Pre prijímateľov sociálnych služieb trpiacich inkontinenciou, sú zabezpečené pomôcky pre 

inkontinentných prostredníctvom príslušnej zdravotnej poisťovne, v ktorej sú prijímatelia 

poistení. Sú to podložky pod chorých, plienkové nohavičky a ochranné prostriedky na kožu.  
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6.1 Zabezpečovanie poskytovania zdravotnej starostlivosti 

Zariadenie zabezpečuje PSS ošetrovateľskú starostlivosť podľa ich potreby a aktuálneho  

zdravotného stavu. Ošetrovateľská starostlivosť vychádza z ošetrovateľského plánu a 

individuálnych potrieb  PSS.  

Pre klientov zdravotnú starostlivosť v DSS poskytujú zmluvní lekári: 

- psychiater, 

- praktický,  

- neurológ , 

-          stomatológ. 

Špecializovaná zdravotná starostlivosť sa klientom poskytuje v zdravotníckych zariadeniach vo 

Veľkom Mederi , v Dunajskej Strede , v Galante a v Bratislave. Prevoz klientov na vyšetrenia,        

k lekárom zabezpečujeme vlastnou dopravou alebo sanitkou a s vlastným sprievodom 

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti v zariadení je zabezpečené prostredníctvom ADOS Veľký 

Meder- MAADOS s.r.o. 

Prijímatelia majú v DSS  zabezpečenú preventívnu lekársku starostlivosť, dispenzarizáciu, 

liečebný režim, lieky, zdravotnícke pomôcky. Preventívne prehliadky prijímateľov vykonáva 

praktický lekár pre dospelých pravidelne, jedenkrát za dva roky.  Prijímatelia DSS tiež 

absolvovali preventívnu prehliadku u stomatológa.  

Sestry sledujú zdravotný stav klientov a zodpovedajú za zabezpečenie potrebnej lekárskej 

starostlivosti. Dbajú o dodržiavanie pokynov ošetrujúceho lekára, pripravujú a podávajú lekárom 

naordinované lieky. 

Zdravotnícki zamestnanci sú registrovaní v príslušnej stavovskej komore a zvyšujú si 

odbornú spôsobilosť, získavajú nové aktuálne odborné informácie a praktické odborné zručnosti 

účasťou na odborných seminároch, na kongresoch. Pravidelne sa zúčastňujú na okresných 

seminároch v Dunajskej Strede, ktoré usporadúva Regionálna komora SKSaPA. 
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6.2 Rehabilitácia 

 

Dôležitou súčasťou komplexnej starostlivosti o prijímateľov sociálnych služieb je 

rehabilitácia, ktorá má za cieľ  podporiť, obnoviť prípadne udržať ich fyzické, psychické 

a sociálne  schopnosti.  Celková rehabilitácia bola zabezpečená prostredníctvom rôznych foriem 

rehabilitačných aktivít a bola prispôsobená individuálnym potrebám a zdravotnému stavu 

klienta.  

Formy rehabilitácie v Domove sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi:  

1. Fyzická rehabilitácia, ktorá bola zameraná na obnovenie alebo udržanie pohybových 

schopností klientov. 

Aktivity v rámci fyzickej rehabilitácie  boli zamerané najmä na: 

➢ zlepšenie celkovej kondície a svalovej sily, 

➢ nácvik správneho držanie tela, chôdze, sedenia, 

➢ nácvik stability pri chôdzi a státi, 

➢ aktivizáciu klientov s obmedzenou mobilitou, 

➢ prevenciu dekubitov, kontraktúr a svalovej atrofie. 

U imobilných klientov rehabilitácia bola realizovaná formou polohovania a pasívnych 

pohybov s cieľom zachovať funkčnosť kĺbov a svalov.    

 

2. Psychosociálna rehabilitácia, ktorej cieľom je podpora psychickej stability, zlepšenie  

sociálnych zručností a začlenenie klienta do kolektívu.  

Zameriavala sa na:  

➢ posilnenie sebadôvery, motivácie, 

➢ komunikačných schopností, 

➢ zvládania každodenného života a začlenenia do spoločenského života. 

 

3. Sociálna rehabilitácia, ktorej cieľom je podpora samostatnosti klientov a ich integrácia do 

spoločnosti., aby mohli viesť čo najplnohodnotnejší a nezávislý život. 
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6.3 Sociálna rehabilitácia 

 

Sociálna rehabilitácia v Domove sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi bola 

v hodnotenom období realizovaná systematicky, s dôrazom na individuálne potreby prijímateľov 

sociálnej služby. Realizovala sa na základe individuálnych plánov, ktoré sú vypracované po  

zmapovaní potrieb a želaní každého klienta. Tento prístup zabezpečuje, že rehabilitačné aktivity 

sú plne prispôsobené veku, zdravotnému stavu, stupňu postihnutia a osobným preferenciám 

klientov, a zároveň rešpektujú platnú legislatívu, najmä zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 

službách. 

Každý individuálny plán je tvorbou interdisciplinárneho tímu, ktorý spolupracuje s 

klientom a jeho rodinou, aby čo najlepšie reflektoval jeho potreby, ciele a možnosti. . Na základe 

týchto plánov klienti vykonávajú aktivity, ktoré rešpektujú ich ľudskú dôstojnosť, právo na 

autonómiu a sebaurčenie.  

Zohľadňujeme individuálny prístup podľa veku a stupňa zdravotného postihnutia klientov, 

pričom zároveň rešpektujeme aj platnú legislatívu a možnosti zariadenia. 

Sociálna rehabilitácia  prebiehala pravidelne v individuálnej i skupinovej forme. 

Vykonávali ju traja inštruktori sociálnej rehabilitácie v spolupráci so sociálnym pracovníkom a 

ostatnými zamestnancami sociálneho a zdravotného úseku. Aktivity boli prispôsobené tak, aby 

podporovali rozvoj a udržiavanie základných denných činností, pracovných zručností, 

komunikačných schopností a zároveň zahŕňali cvičenia na zlepšenie pamäti, pohybových 

schopností a manuálnych zručností. Tento prístup nám umožňuje vytvárať podmienky, ktoré 

rešpektujú jedinečnosť každého klienta a vedú k maximálnej možnej samostatnosti v rámci jeho 

možností. 

 Medzi kľúčové činnosti patria: 

• Rozvoj sociálnych a komunikačných zručností s dôrazom na rešpektovanie osobných 

hraníc a slobôd klientov, 

• Nácvik praktických životných zručností, vrátane samostatného nakupovania a využívania 

verejnej dopravy v blízkom okolí zariadenia, 

• Podpora rozhodovacích schopností a autonómie v rámci vlastných možností, s plným 

rešpektom k právu klientov na vlastné rozhodnutia, 
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• Zlepšovanie pohybových a manuálnych zručností prostredníctvom cielených terapií, 

predovšetkým ergoterapie, ktorá zahŕňa prácu s rôznymi materiálmi (napr. koráliky, drôt, 

keramika, textil), rozvíjanie jemnej motoriky, koordinácie a kognitívnych funkcií, 

• Aktívne zapájanie klientov do činností, ktoré podporujú ich zmysluplné využitie voľného 

času a rozvoj pracovných návykov, 

• Úzka spolupráca s rodinami klientov, ďalšími sociálnymi zariadeniami a komunitou na 

zabezpečenie komplexnej podpory, 

• Organizovanie podujatí a aktivít, ktoré zvyšujú povedomie verejnosti o právach a 

potrebách ľudí so zdravotným postihnutím. 

 

Pre klientov pripútaných na lôžko alebo invalidný vozík sú zabezpečené špecifické terapie 

zamerané na zachovanie a zlepšenie kvality ich života. 

Aktivity sú zamerané najmä na: 

• Udržiavanie a stimuláciu zmyslového vnímania – pomocou rôznych senzorických 

podnetov, jemnej stimulácie pokožky, zvukov, svetelných efektov či aromaterapie, 

• Fyzickú podporu a prevenciu komplikácií – pravidelné polohovanie a masáže na 

zlepšenie krvného obehu a prevenciu dekubitov, 

• Vodoliečbu a ďalšie rehabilitačné procedúry, ktoré prispievajú k zmierneniu bolestí a 

zlepšeniu pohybových schopností v rámci možností klienta, 

• Psychickú podporu a sociálnu interakciu – prostredníctvom návštev, rozhovorov a 

využitia canisterapie, ktorá pomáha zmierniť stres a osamelosť, 

• Aktivity podporujúce kognitívne funkcie – jednoduché hry, hudba, audioknihy a 

reminiscenčná terapia na udržiavanie mentálnych schopností a emocionálnej pohody. 

 

Cieľom všetkých uvedených aktivít je viesť klientov k čo najväčšej samostatnosti v bežných 

denných úkonoch a zvyšovať kvalitu ich života. Tým zároveň podporujeme ich sebavedomie a 

schopnosť lepšie sa začleniť do spoločnosti. 

Naším cieľom je naďalej vytvárať podporné, rešpektujúce a dôstojné prostredie, ktoré klientov 

motivuje k aktívnej účasti na živote spoločnosti a zvyšuje ich šancu na plnohodnotný život. 
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6.4 Rozvoj pracovných zručností 

 

V zariadení sa systematicky venujeme aj k rozvoju pracovných zručností prijímateľov 

sociálnych služieb, a to v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. 

Cieľom bolo umožniť každému zapojiť sa do aktivít v miere, ktorá je pre neho primeraná, a 

súčasne ho podnecovať k väčšej samostatnosti v každodenných činnostiach. 

Rozvoj pracovných zručností bol zabezpečený formou: 

➢ nácviku domácich prác – upratovanie izby, triedenie a skladanie bielizne, 

➢ záhradníckych a údržbárskych prác – starostlivosť o kvety, trávniky a záhony v areáli, 

➢ pomocných činností v jedálni – pod dohľadom zamestnanca boli klienti vedení k 

osvojeniu si základných zručností spojených s chodom stravovacej prevádzky. Pravidelne 

pomáhali pri prestieraní stolov pred podávaním jedla, roznášaní podnosov a nápojov, 

upratovaní po jedle – odnášaní riadu, utieraní stolov. 

➢ pomocných činností v práčovni – v  práčovni sa klienti zapájali najmä do triedenia bielizne 

pred praním. skladania a ukladania čistej bielizne, roztriedenia odevov podľa označení a 

jednotlivých klientov, manipulácie s vešiakmi, košmi a iným drobným materiálom. 

                   

➢ nácviku varenia, prípravy jednoduchého jedla – v rámci rozvoja samostatnosti a 

zručností potrebných pre život, 
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➢ práce  s rôznymi materiálmi (textil, hlina, korálky, papier atď.), 

       

➢ jednoduchého nakupovania – pre samostatnejších klientov ako súčasť rozvoja sociálnych 

a praktických zručností. 

 

Práce vykonávané na dvore a v areáli zariadenia tvorili významnú súčasť rozvoja pracovných 

zručností, najmä u fyzicky zdatnejších prijímateľov. Tieto aktivity boli prispôsobené fyzickým 

možnostiam, zdravotnému stavu a záujmom jednotlivých prijímateľov, pričom vždy prebiehali 

pod odborným dohľadom inštruktora  alebo kľúčového pracovníka. 

 

V exteriéri sa klienti venovali najmä týmto činnostiam: 

➢ Údržba trávnatých plôch – kosenie, hrabanie trávy, zbieranie konárov, čistenie 

chodníkov, 

➢ Záhradnícke práce – výsadba a polievanie kvetov, sadenie zeleniny, pletie buriny, 

kyprenie pôdy, zber plodín, 

➢ Zber a triedenie záhradného odpadu – odstraňovanie suchých listov, konárov a iného 

biologického materiálu do kompostu, 

➢ Zimná údržba – odhŕňanie snehu, posýpanie chodníkov štrkom alebo pieskom pre 

bezpečný pohyb, 

➢ Práce na plotoch a záhradných konštrukciách – jednoduché natieranie, opravy lavičiek, 

pomoc pri montáži alebo sťahovaní záhradného nábytku, 

➢ Čistenie a údržba dvora – zametanie, odstraňovanie nečistôt, starostlivosť o kontajnery a 

triedenie odpadu. 
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Tieto aktivity boli zamerané nielen na fyzickú aktivitu, ale aj na rozvoj pracovnej disciplíny, 

zodpovednosti a pravidelnosti, pričom prijímatelia mali možnosť vidieť konkrétne výsledky 

svojej práce. Prispievali tiež k posilňovaniu zmyslu pre poriadok a k rozvoju praktických 

zručností uplatniteľných v bežnom živote. 

 

6.5 Iné terapie 

 

S cieľom podporiť komplexný rozvoj schopností, sebestačnosti, kognitívnych funkcií a 

emocionálnej pohody prijímateľov sociálnych služieb, boli  využívané aj rôzne prvky terapií, 

ktoré sa stali prirodzenou súčasťou každodenného života v zariadení. 

Najviac využívanými terapeutickými metódami v našom zariadení boli arteterapia, 

muzikoterapia, dramatoterapia a biblioterapia. 

 

Arteterapia poskytla klientom priestor na vyjadrenie emócií a myšlienok prostredníctvom 

výtvarnej tvorby. Využívali sme rôzne techniky, ako napríklad maľovanie, kreslenie, tvorbu 

koláží, modelovanie z hliny alebo prácu s prírodnými materiálmi. Veľkej obľube sa tešila 

technika decoupage a tvorba sezónnych dekorácií. Tieto aktivity posilňovali jemnú motoriku, 

sústredenie, sebadôveru a ponúkali klientom možnosť zažiť pocit úspechu a užitočnosti. 
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Muzikoterapia zahŕňala pasívne aj aktívne počúvanie hudby, spev, hru na jednoduché rytmické 

nástroje a nácvik vystúpení pri rôznych príležitostiach (sviatky, besiedky). Hudba mala výrazne 

upokojujúci efekt, napomáhala znižovať stres a úzkosť, rozvíjala rytmické cítenie, pohybové 

schopnosti a podporovala skupinovú spoluprácu.  

 

Dramatoterapia bola realizovaná prostredníctvom nacvičovania jednoduchých scénok, hrania 

rolí a recitácie. Zapojení klienti sa učili pracovať s emóciami, vyjadrovať svoje potreby a pocity 

a zlepšovať svoje komunikačné zručnosti. Cvičenia z dramatoterapie podporovali schopnosť 

prezentovať sa pred skupinou. 

 

Biblioterapia bola súčasťou pravidelných skupinových stretnutí, kde sa klienti zúčastňovali 

návšteve knižníc, čítania z kníh, rozprávok, básní či článkov. Spoločné čítanie často viedlo k 

diskusii o hodnotách, spomienkach alebo každodenných témach. Práve tento aspekt pomáhal 

zlepšovať jazykové schopnosti, pamäť, orientáciu v čase a priestore a súčasne podporoval 

budovanie vzťahov v skupine. 

               

Tieto prvky  terapií sme zámerne zaradili ako stabilnú súčasť sociálnej rehabilitácie, pretože sa 

opakovane potvrdila ich pozitívna odozva zo strany klientov. 
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6.6 Záujmovo- príležitostná činnosť 

Záujmovo–príležitostná činnosť predstavovala v priebehu roka 2024 dôležitý doplnok k 

sociálnej rehabilitácii, aktívne podporovala psychosociálny rozvoj klientov a prispievala k 

pozitívnej atmosfére v zariadení. Realizovala sa formou organizovaných podujatí, tematických 

dní, tvorivých dielní, kultúrnych a spoločenských aktivít, ako aj individuálnych záujmových 

činností. 

Aktivity a podujatia v roku 2024: 

Dátum Názov podujatia, aktivity 

02.01.2024 Privítanie  Nového roka                                               

08.01.2024 Januárové veľké upratovanie, ukladanie vianočných dekorácii z interiéri   

i exteriéri zariadenia 

15.01.- 19.01.2024 Týždeň mozgu - riešenie  kognitívnych úloh,  hranie logických  hier                                                    

22.01.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

06.02.2024 Februárová tvorivá dielňa 

02.2024 Výzdoba domova na fašiangy 

07.02.2024 Fašiangová zábava  -  DSS Lehnice 

13.02.2024 Fašiangová veselica v našom domove 

29.02.2024 Deň silných chlapcov 

29.02.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

03.2024 Deň milovníkov kníh – návšteva knižnice  v DSS - celý mesiac                                                   

12.03.2024 Návšteva knižnice vo Veľkom Mederi 

13.03.2024 Návšteva knižnice vo Veľkom Mederi 

14.03.2024 Zlatá brána  - Mestké kultúrne stredisko – Veľký Meder 

19.03.2024 Magický svet – Šmolkovia - Bratislava 

25.03.2024 Veľkonočná tvorivá dielňa 

03.2024 Výzdoba zariadenia veľkonočnými dekoráciami 

27.03.2024 Hra na cukrára – vlastnoručná príprava sušienkových rezov 

27.03.2024 Návšteva farára – Svätá omša 

28.03.2024 Veľká Noc v našom domove 
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28.03.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

03.2024 Starostlivosť o park nášho domova – celý mesiac 

03.04.2024 Veľkonočná polievačka – DSS Lehnice 

04.04.2024 Veľkonočná šibačka  - Kultúrny dom - Medveďov 

04.2024 Deň  zeme -  jarné upratovanie v interiéri a exteriéri nášho domova  - celý  

mesiac 

15.04.2024 Ekologická tvorivá dielňa 

04.2024 Cyklistika – byciklovanie v okolí domova – celý mesiac 

04.2024 Starostlivosť o park nášho domova – celý mesiac 

29.04.2024 Návšteva vlastivedného domu vo Veľkom Mederi 

30.04.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

05.2024 Výzdoba zariadenia tematickými dekoráciami 

22.05.2024 Priateľské stretnutie – Africký  deň 

05.2024 Starostlivosť o park nášho domova – celý mesiac 

31.05.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

05.2024 Cyklistika – byciklovanie v okolí domova – celý mesiac 

03.06.2024 Návšteva cintorína -úprava hrobov  - Cintorín Ižop 

05.06.2024 MDD v našom domove 

07.06.2024 Piknik pri mostíku – Šarkanovská osada – Veľký Meder 

14.06.2024 Summer fiesta – DSS Lehnice 

20.06.2024 Košútska olympiáda – Futbalové ihrisko - Košúty 

26.06.2024 Zábavné  stretnutie – CSS Jahodná 

06.2024 Cyklistika – byciklovanie v okolí domova – celý mesiac 

06.2024 Starostlivosť o park nášho domova -  celý mesiac 

28.06.2024  Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

04.07.2024 Rybačka – Čiližská Radvaň 

04.07.2024 Návšteva rodinného farmu BLANKZOL RANCH - Topoľníky                  

08.07.2024 Návšteva rodinného farmu BLANKZOL RANCH - Topoľníky                  

09.07.2024 Zmrzlinový výlet- Veľký Meder 



 

Domov sociálnych služieb pre dospelých  

vo Veľkom Mederi 
 

 

 

 
 

Proces informačnej stratégie  

 

Ev. č.:  IDKP 04108  

PP02. D01 

Výtlačok: 01 

Strana   1/49 
 

[IDKP 04108 PP02.F01 v 01.00//02.06.2025, DSS pre dospelých vo Veľkom Mederi]                                                                        Strana 33 

11.07.2024 Júlová tvorivá dielňa 

25.07.2024 Návšteva  ZOO - Bratislava 

07.2024 Cyklistika – bicyklovanie v okolí domova 

07.2024 Starostlivosť o park nášho domova 

07.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

13.08.2024 Návšteva  termálneho kúpaliska – Veľký Meder 

14.08.2024 Návšteva dopravného múzea - Bratislava 

08.2024 Cyklistika – bicyklovanie v okolí domova 

08.2024 Starostlivosť o park nášho domova 

08.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

05.09.2024 Zmrzlinový výlet- Veľký Meder 

05.09.2024 Úprava hrobov na cintoríne -  Ižop  

06.09.2024 Návšteva  termálneho kúpaliska – Veľký Meder 

09.09.2024 Rozlúčka s letom  – DSS Horný Bar 

13.09.2024 Jesenná tvorivá dielňa 

18.09.2024 Hra na kuchára - vlastnoručná príprava slaných pagáčikov 

19.09.2024 Priateľské stretnutie v našom domove  pozvaní hostia z DSS Medveďov 

09.2024 Výzdoba zariadenia jesennými dekoráciami 

09.2024 Cyklistika – bicyklovanie v okolí domova 

09.2024 Starostlivosť o park nášho domova 

09.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

11.10.2024 Výstava drobných zvierat - Gabčíkovo 

25.10.2024 Jazda na koni - Tomášikovo 

28.10.2024 Jazda na koni - Tomášikovo 

29.10.2024 Tekvicová  party – DSS Lehnice 

31.10.2024 Návšteva cintorína - zapálenie sviečok - Cintorín Ižop, Veľký Meder 

10.2024 Starostlivosť o park nášho domova 

10.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 
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04.11.2024 Uctenie pamiatky zosnulých- spomínanie na najbližších, rozhovor s PSS  

19.11.2024 Hra na cukrára vlastnoručná príprava jablkového koláča 

26.11.2024 Katarínska zábava – Kultúrny dom - Lehnice 

11.2024 Starostlivosť o park nášho domova 

29.11.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

06.12.2024 Mikuláš v našom domove 

16.12.2024 Tradičný Vianočný  trh - TTSK Trnava 

17.12.2024 Návšteva  žiakov zo Spojenej školy Gyulu Szabóa 21. Dunajská  Streda 

19.12.2024 Predvianočný cukrárenský deň -vlastnoručná príprava medovníkov 

12.2024 Výzdoba zariadenia vyrobenými vianočnými dekoráciami 

23.12.2024 Vianoce v našom domove 

12.2024 Blahoželanie prijímateľom k narodeninám a meninám 

31.12.2024 Silvestrovská veselica v našom domove 
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6.7 Fotogaléria 

 

 

                  
      Karneval v zariadení                                             Deň silných chlapov 
 

                 

   Zamestnanci pri podujatí „Africký deň“                 Africký deň 

               

    Piknik pri mostíku                                                Rybačka 

 



 

Domov sociálnych služieb pre dospelých  

vo Veľkom Mederi 
 

 

 

 
 

Proces informačnej stratégie  

 

Ev. č.:  IDKP 04108  

PP02. D01 

Výtlačok: 01 

Strana   1/49 
 

[IDKP 04108 PP02.F01 v 01.00//02.06.2025, DSS pre dospelých vo Veľkom Mederi]                                                                        Strana 36 

                  

    Návšteva termálneho kúpaliska                         Šmolkovia - výlet v Bratislave 

                       

     Návšteva ZOO v Bratislave 

                     

     Múzeum dopravy                                                    Hra na cukrára 
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      Ranč v Tomašikove                                                  Mikuláš v zariadení 

                  

       Vianoce v zariadení                                             Spievanie vianočných kolied 
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7 FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

7.1 Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu 

Informácie o rozpočte a hodnotenia plnenia rozpočtu v tejto štruktúre: 

 

a) príjmy bežného rozpočtu s uvedením názvu príjmu, výšky príjmu podľa schváleného 

rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie a bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie 

         zdroj       schválený        rozpočet                 skutočnosť               skutočnosť 

                        rozpočet        po zmenách              k 31.12.2024            k 31.12.2023 

          46       124 143,00 €      124 143,00 €            124 143,00 €              129 070,59 € 

          72g                0,00 €        66 912,00 €              66 227,34 €                         0,00 € 

          72a                0,00 €|         1 243,00 €                        0,00 €                         0,00 € 

          72f          3 700,00 €          4 000,00 €                3 761,84 €                  3 513,82 € 

          111                0,00 €                 0,00 €                       0,00 €                         0,00 € 

          131 N            0,00 €        11 400,00 €              11 399,92 €                         0,00 € 

 

b) výdavky bežného rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa 

schváleného rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie 

a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

            zdroj       schválený          rozpočet                 skutočnosť               skutočnosť 

                             rozpočet         po zmenách           k 31.12.2024              k 31.12.2023 

            41       821 566,00 €         881 460,00 €          881 460,00 €             811 369,00 € 

            46       124 143,00 €         124 143,00 €          124 143,00 €             129 070,59 € 

            72g                0,00 €          66 912,00 €             66 227,34 €                        0,00 € 

            72a                0,00 €             1 243,00 €                     0,00 €                        0,00 €   

            72f           3 700,00 €           4 000,00 €               3 761,84 €                3 513,82 €            

            111                0,00 €                   0,00 €                      0,00 €             106 206,84 € 

            131N             0,00 €          11 400,00 €             11 399,92 €                        0,00 €      

      

d) výdavky kapitálového rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa 

schváleného rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie 

a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

            zdroj        schválený           rozpočet                 skutočnosť                skutočnosť 

                             rozpočet            po zmenách           k 31.12.2024              k 31.12.2023  

             52                0,00 €                      0,00 €                      0,00 €                79 297,94 €         
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7.2 Informácie o údajoch na strane aktív súvahy 

A       Neobežný majetok 

(1)   Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

     a)      prehľad o pohybe dlhodobého majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe 

oprávok a opravných položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých 

zložiek tohto majetku v členení podľa jednotlivých položiek súvahy 

          1. názov účtovnej jednotky Domov sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom 

Mederi 

          2. dátum, ku ktorému sa zostavuje prehľad o pohybe dlhodobého majetku –31.12.2024 

          3. stav k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia           

887 056,03  € 

          4. + prírastky                0,00  €  

          5. – úbytky           35 870,02  € 

          6. +/- presuny, 

          7. stav k 31. decembru bežného účtovného obdobia    851 186,01 € 

b)  spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného    

majetku – hradené z prostriedkov TTSK 

            poistenie pre prípad : živelné poistenie –                   2 202 042,15 € 

            poistenie pre prípad : odcudzovanie –                           130 460,00 € 

            poistenie pre prípad : zodpovednosti za škodu –            48 408,00 € 

c)  zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný 

majetok alebo obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom – žiadne 

záložné právo, ani obmedzenie majetku vo vlastníctve 

d)      opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve alebo v správe účtovnej jednotky  

            budovy a stavby –               1 178 623,98 €  

            stroje, prístroje, inventár       50 127,82 € 

            dopravné prostriedky –          59 643,96 € 

            pozemky –                              136 240,46  

Úbytky:  vyradenie kuchynského zariadenia  vo výške 557,33 € 

 B       Obežný majetok 

Zásoby 
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a) vývoj opravnej položky k zásobám v tejto štruktúre: 

1. položka zásob v členení podľa jednotlivých položiek súvahy – materiál na 

sklade 

2. výška zásob k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia    

4 992,66 € 

3. + tvorba opravných položiek+  

4. - zníženie opravných položiek, 

5. - zrušenie opravných položiek, 

6. výška zásob k 31. decembru bežného účtovného obdobia   6 449,59 € 

7. opis dôvodov tvorby, zníženia a zrušenia opravných položiek k zásobám, 

b) výška zásob, na ktoré je zriadené záložné právo a výška zásob, pri ktorých má 

účtovná jednotka obmedzené právo s nimi nakladať, 

c) spôsob a výška poistenia zásob 

zásoba je poistená pre prípad : živelné poistenie 

 

(1)   Pohľadávky 

     a) opis významných pohľadávok podľa jednotlivých položiek súvahy – pohľadávky 

z nedaňových rozpočtových príjmov – pohľadávky voči klientom 

     b) vývoj opravnej položky k pohľadávkam v tejto štruktúre: 

          1. položka pohľadávok – pohľadávky voči klientom 

          2. hodnota pohľadávok k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

obdobia  11 775,58  € 

          3. + tvorba opravných položiek        0,00  € 

          4. – zníženie opravných položiek     0,00  € 

          5. – zrušenie opravných položiek     0,00  € 

          6. hodnota pohľadávok k 31. decembru bežného účtovného obdobia  11 775,58 € 

          7. opis dôvodov tvorby, zníženia a zrušenia opravných položiek k pohľadávkam, 

     c) pohľadávky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

          1. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru 

bežného účtovného obdobia    74 291,66 € 
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          2. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru 

bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia    55 116,87 € 

d)  opis pohľadávok podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia a k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia v tejto 

štruktúre:  

1.   pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka  pohľadávky voči 

klientom, pohľadávka voči zariadeniu  Centrum sociálnych služieb Okoč  - 

za poskytnuté stravovacie služby 

                        2.     pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov   

                               68 941,35 € – pohľadávky voči klientom 

            5 350,31 €  - pohľadávka voči zariadeniu  Centrum sociálnych služieb Okoč  -   

            za poskytnuté stravovacie služby 

          3.   pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov –pohľadávky 

voči klientom . 

e) Finančný majetok 

a. opis významných zložiek krátkodobého finančného majetku – ceniny 24,50 € 

b. bankové účty   89 384,66  € 

f) Časové rozlíšenie 

Popis významných položiek časového rozlíšenia : 

– náklady budúcich období:  predplatné na budúce účtovné obdobie  

        k 31. decembru účtovného obdobia:  34,90  €. 

7.3 Informácie o údajoch na strane pasív súvahy 

A       Vlastné imanie 

Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy, pre 

ktoré má účtovná jednotka obsahovú náplň, v tejto štruktúre: 

a) názov položky: výsledok hospodárenia 

b) výška vlastného imania k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho 

účtovného obdobia,    69,05 € 

c) + zvýšenie 

d) – zníženie 

e) +/- presun   7 849,94 € 

f) výška vlastného imania k 31. decembru bežného účtovného obdobia    7 918,99  € 
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B       Záväzky 

(1)   Rezervy 

Vývoj rezerv v tejto štruktúre: položka rezerv – neboli vytvorené žiadne rezervy 

 

(2)   Záväzky podľa doby splatnosti 

a) záväzky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre: 

          1. výška záväzkov v lehote splatnosti k 31. decembru bežného účtovného obdobia 

-     krátkodobé záväzky     91 771,17 €, 

- dlhodobé záväzky           1 553,80 € - záväzky zo sociálneho fondu 

          2. výška záväzkov v lehote splatnosti k 31. decembru bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 

-  krátkodobé záväzky    97 448,32 € 

- dlhodobé záväzky        1 531,17 € 

b) opis záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia a k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia 

v tejto štruktúre:  záväzky voči dodávateľom, záväzky voči org. sociálneho a 

zdravotného zabezpečenia, záväzky voči zamestnancom, záväzky voči 

daňovému úradu 

1. záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného do piatich rokov 

vrátane, 

2. záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov:                                                                                                                         

                                 záväzky zo sociálneho fondu 

c)      popis významných položiek záväzkov. Všetky záväzky sú vykázané v lehote 

splatnosti. Záväzky po lehote splatnosti k 31.12.2024 neevidujeme. 

(3)   Časové rozlíšenie 

a) popis významných položiek časového rozlíšenia, 

            výnosy budúcich období (384) zostatok k 31.12.2024: 17 620,33 € 

b) informácie o prijatých kapitálových transferoch zaúčtovaných na účte 384. 

            kapitálový transfer zo ŠR  
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7.4 Informácie o výnosoch a nákladoch 

 

(1)   Výnosy 

Popis a výška významných položiek výnosov 

     a) tržby za vlastné výkony a tovar – 602- tržby z predaja         209 188,56 € 

     b) výnosy z transferov      – bežný transfer                              1 075 592,18 €       

                                                  -  kapitálový transfer –                        35 378,86 € 

                                                   - bežný transfer obce alebo VUC -         491,16 € 

                                                   - bežný transfer zo ŠR -                              0,00 €   

     c) ostatné výnosy, napríklad pokuty, penále, úroky z omeškania a výnosy z poplatkov: 

              výnosy ostatné z prevádzkovej  činnosti                               15 518,33 €       

                   ( z dobropisov, prenájom pozemku, prenájom kotolne )  

(2)   Náklady 

     a) spotrebované nákupy  

     b) 501 – spotreba materiálu                      180 219,13 € 

     c) 502 – spotreba energie                            64 617,37 € 

     d) Služby  

     e) 511 – opravy a udržiavanie                     67 442,46 € 

     f) 512 – cestovné                                                  65,90 € 

     g) 518 – ostatné služby                                 40 683,95 € 

     h) osobné náklady 

     i) 521 – mzdové náklady                            516 756,03 € 

     j) 524 – zákonné sociálne poistenie           185 923,79 € 

     k) 527 -  zákonné sociálne náklady              22 768,47 € 

     l) 532 - dane z nehnuteľnosti                         1 544,09 € 

     m) 538  - ostatné dane a poplatky                   2 787,20 € 

     n) 545 - pokuty, penále                                       200,00 € 

     o) 549 -  ostatné náklady –manka a škody    1 431,33 € 

     p) odpisy, rezervy a opravné položky, 

     q) 551 – odpisy DNHM a DHM                    35 870,02 € 

     r) 568 - ostatné finančné náklady                       52,60 € 

     s) Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov  

v/          náklady z odvodu príjmov                     188 017,10 € 

       z/          náklady z budúceho odvodu príjmov      19 939,56 €        
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7.5 Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch 

1) Informácie o významných položkách prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy,  

            prísne zúčtovateľných tlačivách,  DHM 

Majetok prijatý do úschovy / osobné účty PSS /  208 582,97 € 

Prísne zúčtovateľné tlačivá – stravné lístky                1 710 ks 

                                              - gastro lístky                     30 ks 

                                                           -   DHM                    180 458,88 € 

7.6 Ekonomicky oprávnené náklady 

Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2024 

v zmysle § 72 ods. 5 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách  

Druh poskytovanej sociálnej služby Domov sociálnych služieb 

Forma sociálnej služby Pobytová celoročná 

Kapacita zariadenia zapísaná v registri poskytovateľov 

sociálnych služieb v roku 2024 

                                                           

43 

Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2024 Suma v eur 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, ktorá 

zodpovedá výške platu a ostatných osobných vyrovnaní podľa 

osobitného predpisu 

                                                    

516 756,03 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na   sociálne 

poistenie a povinné príspevky na starobné  dôchodkové sporenie 

platené zamestnávateľom v rozsahu určenom podľa písmena a) 

 

185 923,79 

c) tuzemské cestovné náhrady 65,90 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 51 960,48 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného vybavenia 

nových interiérov 

156 307,29 

f) dopravné 10 184,28 
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g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu okrem     

jednorazovej údržby objektov alebo ich častí a riešenia    

havarijných stavov 

6 885,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľnosti alebo inej veci okrem    

dopravných prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov,    

zariadení, techniky, náradia a materiálu najviac vo výške    

obvyklého nájomného, za aké sa v tom čase a na tom mieste    

prenechávajú do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého   

druhu alebo porovnateľné veci 

 

0,00 

i) výdavky na služby 60 194,99 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového podľa   

osobitného predpisu, odstupného, odchodného, náhrady   príjmu 

pri dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca   podľa 

osobitného predpisu 

 

5 922,58 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku podľa   

účtovných predpisov, o ktorom poskytovateľ sociálnej služby 

účtuje a odpisuje ho ako účtovná jednotka; odpis   hmotného 

majetku, ktorým sú novoobstarané stavby, byty a nebytové 

priestory užívané na účely poskytovania  sociálnych služieb v 

zariadeniach alebo ich technické zhodnotenie, najviac vo výške 

obvyklého nájomného, za aké sa v tom čase a na tom mieste 

prenechávajú do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 

alebo porovnateľné  veci 

 

                                    

                                                                   

35 870,02 

Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2024 spolu 1 030 070,36 

Celková výška bežných výdavkov za rok 2024 1 086 992,10 

Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2024 na 1 PSS / 1 

mesiac podľa kapacity 

                                                                              

1 996,26 

Bežné výdavky za rok 2024 na 1 PSS / 1 mesiac podľa 

kapacity 

2 106,57 

7.7 Priemerná mesačná úhrada 

Priemerná mesačná úhrada za rok 2024 

 

Predpísaná 207 634,43 

Skutočne zaplatená 157 446,01 

Príjmy priemer na 1 PSS na 1 mesiac 305,13 
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8 PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB ZA ROK 2024 

 

Správa sumarizuje činnosť zariadenia za obdobie január – december 2024, pričom sa 

zameriava na hodnotenie plnenia cieľov stanovených na dané obdobie. Hlavnou prioritou bolo 

skvalitňovanie podmienok poskytovania sociálnych služieb, zvyšovanie komfortu a dôstojnosti 

života prijímateľov a zlepšovanie pracovných podmienok zamestnancov.   

Stanovené ciele na obdobie 

1. Zlepšiť kvalitu fyzického a materiálneho prostredia zariadenia. 

2. Zabezpečiť dôstojné životné podmienky prijímateľov. 

3. Zlepšiť hygienické a bezpečnostné štandardy. 

4. Vytvoriť priaznivé pracovné podmienky pre zamestnancov. 

5. Zabezpečiť materiálno – technické vybavenie nevyhnutné pre výkon služby.   
 

Vyhodnotenie plnenia cieľov 

V priebehu hodnoteného obdobia boli všetky stanovené ciele naplnené priebežne 

a systematicky. Významnú časť aktivít tvorili stavebné úpravy, investície do zariadenia a nákupy 

potrebného vybavenia. Na tieto účely bolo vynaložených celkovo 76 722 €, z čoho: 51 368 € 

predstavovali náklady na rekonštrukčné práce a úpravy, 25 354 € tvorili výdavky na nákup 

materiálno-technického vybavenia. 
 

Realizované aktivity 

1. Rekonštrukčné práce a úpravy 

➢ Vyhotovenie projektu na komplexné technické riešenie výťahovej šachty a výťahu. 

➢ Rekonštrukcia centrálneho skladu: PVC podlahy, soklovanie, výmaľba....... 4 395,- eur 

➢ Úprava a maľba interiéru šatní pre zamestnancov.......................................... 3 173,- eur 

➢ Oprava ubytovacích a spoločných priestorov prijímateľov: oprava stien, maľba, 

obklady,................. ...................................................................................... 10 050,- eur 

➢ Vodoinštalačné práce...................................................................................... 3 956,- eur 

➢ Maliarske práce v kuchyni, práčovni a hygienických zariadeniach............... 4 543,- eur 

➢ Elektroinštalačné práce v interiéri a exteriéri zariadenia................................ 1 650,- eur 

➢ Výmena dverí vo viacerých častiach objektu................................................. 4 716,- eur 

➢ Oprava vsakovacej šachty dažďovej vody v objekte.....................................18 885,- eur 

                                                                     Spolu rekonštrukcie: 51 368 € 
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2. Materiálno- technické vybavenie 

➢ Nákup nábytku na mieru do skladu klientov..................................... 16 611,- eur 

➢ Obnova zdravotníckych zariadení a pomôcok..................................... 4 400,- eur 

➢ Nákup nových matracov, plachiet, uterákov, osúškoch a zabezpečenie osobných 

ochranných pracovných prostriedkov pre zamestnancov podľa legislatívnych 

požiadaviek...........................................................................................4 343,- eur 

                                                                                                  Spolu vybavenie: 25 354 € 

Výsledky dosiahnuté v priebehu roku 2024 jednoznačne potvrdzujú úspešnú realizáciu 

plánovaných cieľov. Vďaka rekonštrukčným a modernizačným aktivitám sa podarilo výrazne 

zlepšiť fyzické a materiálne prostredie zariadenia, čím sa zvýšil celkový komfort bývania a 

každodenného fungovania prijímateľov. 

Medzi hlavné prínosy realizovaných opatrení patrí: 

➢ Obnova a zlepšenie hygienických podmienok v kľúčových prevádzkových priestoroch 

(kuchyňa, práčovňa, hygienické zariadenia), 

➢ Skvalitnenie ubytovacích a spoločenských priestorov, ktoré má priamy vplyv na 

dôstojnosť a spokojnosť prijímateľov, 

➢ Zlepšenie technického zázemia (napr. elektroinštalácie, vodoinštalácie, výmena dverí, 

rekonštrukcia skladu), 

➢ Zabezpečenie nového vybavenia (nábytok, zdravotnícke pomôcky, matrace, textílie) 

prispievajúceho k zvýšeniu komfortu aj bezpečnosti. 

Výrazné zmeny nastali aj v pracovnom prostredí zamestnancov – modernizáciou šatní a 

zabezpečením osobných ochranných pracovných prostriedkov sa zlepšili ich pracovné 

podmienky a dodržanie legislatívnych požiadaviek. 

Realizované investície zodpovedali reálnym potrebám zariadenia a mali priamy dopad na 

kvalitu poskytovaných sociálnych služieb. Zariadenie tak úspešne naplnilo plánované ciele pre 

rok 2024 a vytvorilo stabilný základ pre ďalší rozvoj poskytovaných služieb v nasledujúcom 

období. 
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9 ZÁVER 

 

Vážení zriaďovateľ, spolupracovníci, prijímatelia služieb, partneri a všetci zainteresovaní 

 

Na záver tejto správy si dovoľujem vyjadriť úprimné poďakovanie všetkým, ktorí svojou 

prácou, podporou a spoluprácou prispeli k úspešnej realizácii našich cieľov v roku 2024. Vaša 

dôvera, angažovanosť a snaha sú kľúčové pre rozvoj nášho zariadenia a skvalitňovanie 

poskytovaných sociálnych služieb. 

 

Veľká vďaka patrí zriaďovateľovi za spoluprácu, neustálu podporu, dôveru a stabilné 

zázemie, ktoré nám umožňuje robiť našu prácu zmysluplne a kvalitne. 

Osobitné poďakovanie patrí zamestnancom za ich profesionálny prístup, trpezlivosť a 

starostlivosť o prijímateľov. Vďaka vám všetkým sa nám podarilo vytvoriť dôstojné a bezpečné 

prostredie pre našich klientov. 

Ďakujem sponzorom za ich priazeň a ochotu pomáhať tam, kde je to potrebné. Ich podpora 

nám otvára nové možnosti.  

Z celého srdca ďakujem aj prijímateľom sociálnych služieb, za ich dôveru, za ich 

trpezlivosť, za každodenné malé aj veľké výzvy, ktoré spolu prekonávame. 

A moja vďaka patrí aj ich príbuzným,  za spoluprácu, podporu a pochopenie. Vaša podpora 

je nedeliteľnou súčasťou nášho úsilia.  

 

Verím, že aj v nadchádzajúcom období budeme spoločne pokračovať v úspešnej spolupráci 

a napĺňať poslanie nášho zariadenia s rovnakým nasadením.  

 

 

Ďakujem vám všetkým, že ste s nami.  

 

 

                                                                                   .................................................. 

Vo Veľkom Mederi, dňa: 09.06.2025                              PhDr. Ladislav Hancko 

                                                                         riaditeľ DSS pre dospelých vo Veľkom Mederi 
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10 KONTAKT  NA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

Domov sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi  

Ižop Pusta 1936/1  

932 01 Veľký Meder  

telefón: 031/555 21 97  

031/551 21 97  

mobil: 0903/408 916  

e-mail: dssvmeder@zupa-tt.sk  

 

RIADITEĽ:     PhDr. Ladislav Hancko  

Tel: 031/5552197  

e-mail: hancko.ladislav@zupa-tt.sk  

 

Manažér kvality:    V roku 2024 Mgr. Ivan Vrábeľ  

 

Sociálny úsek:    Mgr. Anikó Dingha – sociálna pracovníčka  

Tel: 031/5552197  

e-mail: aniko.dingha@zupa-tt.sk  

 

Zdravotný úsek:    Mgr. Zuzana Paxianová - vedúca sestra  

Tel: 031/5512197  

e-mail: zuzana.paxianova@zupa-tt.sk  

 

Úsek stravovacej prevádzky:  Anzelma Számel Németh – vedúca úseku  

Tel: 031/5512197  

e-mail: anzelma.nemeth@zupa-tt.sk  

 

Ekonomicko – prevádzkový úsek:  Adriana Némethová – mzdová účtovníčka  

Tel: 031/5552197  

e-mail: nemethova.adriana@zupa-tt.sk 
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